

存款利率持续下降 高股息板块成“香饽饽”

在存款利率持续下调的当下，A股市场上部分板块和股票的股息率远超定存利率，成为投资者眼中的“香饽饽”。据统计，截至5月13日，今年以来高股息策略指数已累计上涨19.7%，明显跑赢大盘。

业内人士表示，今年以来，高股息板块的走势，表明红利策略在市场上得到了更广泛认可，不少机构表示继续看好高股息的标的并建议将其作为配置的底仓资产。存款利率下行趋势不改，A股现金分红将开启新一轮提升与改善周期，投资逻辑或更加关注股息率表现。

吸引力不断凸显

当前，存款“降息”的趋势还在延续，而权益市场走势趋稳，特别是部分高股息标的吸引力不断凸显。

光大银行日前发布公告称，自5月15日起，若客户人民币协定存款利率高于1.15%，系统将自动分段计息并将协定利率调整为1.15%。此外，多家银行近期宣布停售半年及以上期限大额存单产品。据民生银行宣布，5月7日9:00起，该行大额存单6个月及以上期限产品(包括在售的大额存单)停发，仅保留1个月、3个月期限存单产品，额度不限。

以5年期定期存款为例，记者注意到，目前，国有六大行5年期存款利率为2%，全国性股份制银行5年期存款

利率大都在2%至2.05%，少数几家报2.3%。截至5月13日，A股共有158只个股的股息率超5%，部分投资者直呼“这比放银行存款还合适”。

“当前，红利资产的投资价值仍具备吸引力，属于较好的布局时点。”南开大学金融发展研究院院长田利辉举例说，红利低波100指数近12个月股息率5.22%，远高于超长期国债约2.5%的到期收益率；中证红利指数近12个月股息率在5.15%左右，相对无风险利率仍有较强吸引力。

与股价共振

今年以来，高股息板块股价表现可圈可点，一定程度上反映了投资者偏好。

以申万行业分类为例，高股息上市公司主要分布在煤炭、银行、石油石化、家用电器等行业板块。5月13日，煤炭、银行板块近12月股息率均超5%，分别达到6.41%和5.08%。

从板块涨幅上看，今年以来，投资者的确相对青睐银行、煤炭等高股息板块。截至5月13日，家用电器、银行、煤炭行业板块今年以来的累计涨幅排前三，分别为24.95%、18.32%、14.99%。

景顺长城中证红利低波动100ETF基金经理郑天行表示，红利资产的投资价值是长期存在的，最有效的观察指标就是股息率，当前各个红利类指



当前存款“降息”的趋势还在延续，而权益市场走势趋稳。(资料图片)

数的股息率都处于历史上较高的位置，分红回报的吸引力仍然较强。

“在上市公司总体分红提升的背景下，高股息属性的股票还会越来越多。”郑天行补充说。

不少机构继续看好高股息红利资产并建议将其作为底仓资产配置。中信建投证券首席策略官陈果直言，红利资产仍是底仓的首选品类；中长期从配置、估值、交易、基本面等角度看，红利行情也未完。西部证券策略分析师慈薇薇同样表示，就5月而言，看好将高股息标的作为底仓资产。

红利策略料成投资主线

高股息表明，相关上市公司的经营稳健，且具备分红能力，尤其对于长期投资者具有吸引力。多家机构表示，未来在投资逻辑上将更加关注相关标的。

一方面，积极响应新“国九条”现金分红要求，A股现金分红将开启

新一轮的提升与改善周期，公司层面分红比例的提升也有望推动红利资产股息率内生性提升。A股分红格局有望发生变化，红利策略的可投资范围扩大。

汇添富央企股东回报ETF基金经理晏阳认为，新“国九条”对于上市公司分红提出更高要求，在政策引导下，A股市场生态将发生重要改善，上市公司会更加注重股东回报，投资者也将更加关注高分红企业的投资价值。同时，鉴于长期经济社会环境变化，投资逻辑更加关注股息率，红利策略有望成为今年乃至今后很长时间的投资主线。

另一方面，国联证券等机构分析，低利率环境下，投资者对资产的预期收益率普遍降低，拥有高股息和稳健分红的成熟上市公司吸引力将逐步提升，未来高股息资产有望成为新的核心资产。

此外，专家提醒，高股息板块仍具配置价值，但也要警惕部分个股因短期上涨过快导致股息率快速下降的风险。

据《中国证券报》

全职妈妈喜中双色球20万大奖

带娃之余独守一号

近日，辽宁省营口市鲅鱼圈区一福彩销售网点传出喜讯，该网点售出的一张面值8元的双色球彩票中出2024028期二等奖两注，奖金209156元。

日前，中奖者汪女士(化姓)一家三口来到营口市福彩中心办理兑奖。汪女士是一位全职妈妈，每日照顾女儿起居，空余时间喜欢买福彩。这张中奖彩票她已经跟号购买很长时间了。因为喜欢所以坚持，同时对福利彩票的信任和支持使得她终于中了大奖。

汪女士笑道：“我孩子还小，没办法出去工作，家庭开支全靠老公的工资。这回中奖了，权当是我这几年没法出去工作

的补偿，也让生活宽裕一点。”用零花钱小额购彩给普通人平凡的生活增添一份希望，奉献爱心的同时，守候幸运的到来是特别好的购彩体验。

据新浪彩票



情侣逛街刮中福彩“好运来”10万元

近日，长春市福彩中心迎来两位幸运彩民，这两位中奖彩民在福彩销售网点购买的福彩刮刮乐“好运来”喜获奖金10万元！

据福彩站站长介绍，中奖者是一对情侣，经常过来买彩票。“五一假期期间，他们两个来商场逛街时路过我家网点，就来买了一本‘好运来’，准备在吃饭的等候间隙刮彩票。”让站长没想到的是，过了一会儿，他们两个火急火燎地跑回来，告

知中大奖了！

站长赶紧帮忙核对彩票，只见红彤彤的“好运来”票面上，“玩法三”中刮出的“我的号码06”幸运击中“中奖号码06”，中得对应奖金为“¥100000”。根据如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同，即可获得该“我的号码”所在行对应的奖金的游戏规则，他们收获了“好运来”10万元奖金。

据长春福彩

226家企业拟进阶新三板创新层

北交所“后备军”再扩容

记者获悉，近期全国股转公司根据4月30日前基础层挂牌公司披露的2023年年报等情况，按计划开展了2024年第三批创新层进层实施工作，经挂牌公司自查、主办券商核查、全国股转公司初筛等程序，于5月13日确定并发布了2024年第三批拟调入创新层的挂牌公司(以下简称“第三批拟进层公司”)初筛名单，共计226家公司拟调入创新层。

从经营情况看，第三批拟进层公司整体呈现出高盈利、高成长特征。226家拟进层公司中，有223家公司拟依据净利润或收入标准(即标准1或标准2)进层，其中153家符合北交所上市财务条件，超半数公司净利润超3000万元，超两成公司净利润达北交所上市公司平均水平，国家级专精特新“小巨人”企业73家；有3家公司拟依据市值标准(即标准4)进层，主要为基因检测、新药研发等高新技术企业。此外，第三批拟进层公司中，有

部分公司的主要产品被认定为国家级或省级制造业单项冠军产品，多家公司是相关行业标准起草的主要参与单位。

第三批拟进层公司将进一步为创新层注入源头活水，带动创新层整体质量提升。本批拟进层公司完成进层后，本年累计进层公司将达298家，创新层公司数量预计将超过2000家。本年累计进层的298家公司2023年平均实现营业收入4.17亿元，实现净利润4311.63万元，平均净资产收益率15.73%，近两年营业收入和净利润复合增长率分别为12.47%、20.06%。

第三批拟进层公司初筛名单发布后，全国股转公司将根据异议情况，对初筛名单进行调整，并在履行规定程序后作出正式进层决定。下一步，全国股转公司将全力做好后续批次进层实施工作，进一步靠前服务、加大支持，助力中小企业在资本市场稳步发展。

据《证券日报》